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Angulo trigonométrico:

El &ngulo trigonométrico es la figura
generada sobre un plano por la rotaciéon de
un rayo alrededor de su origen, desde una
posicion inicial hasta una posicién final y en
un sentido determinado (horario ( - ) o
antihorario ( +))
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La medida de los angulos trigonométricos
no se encuentra sujetos a restricciones,
pudiendo ser de cualquier magnitud
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Para realizar operaciones con angulos
trigonométricos, estos deberan estar en el
mismo sentido.
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Chuquipoma Pacheco

Angulos Coterminales:

Se denomina &ngulos coterminales, a
aquellos angulos que tienen el mismo lado
inicial y el mismo lado final diferenciandolos
solamente un nimero entero de vueltas es
decir:

Si o, 6 son coterminales entonces:
a - 6 = n (vueltas)
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SISTEMAS DE MEDIDA ANGULAR

Para medir angulos trigopnométricos existen
una infinidad de sistemas, debido a que la
unidad angular de medida se puede
considerar de manera arbitraria
consideramos  convencionalmente los
siguientes sistemas:

Sistema sexagesimal o ingles (S)
Tiene como unidad de medida el grado

sexagesimal (1°) el cual es igual a —— del
360
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Sistema centesimal o francés (C)
Tiene como unidad de medida el grado

centesimal ( 19) el cual es igual a

—— del angulo de una vuelta es decir:

400

1 VUELTA = 400°
19=100"

1™ 100°

19 =10 000°

ab, cd ef° <>ab’cd " ef
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minutos

grados

Sistema radial o circular (R)

La unidad de medida en este sistema es el
radian (1 rad ), el cual se define en toda
circunferencia como la medida del arco
cuya longitud es igual a la longitud de su
radio.

Observaciones
lrad <> 57°17 44>
lrad >1°> 19

Aproximaciones
n =3.1416 <)
22

T

7
n= \/§+\/§

RAZONES TRIGONOMETICAS

Sea:
Teorema de Pitagoras

b

Llamamos:
a: cateto opuesto del angulo A

b: cateto adyacente del angulo A
c: hipotenusa

Definimos:

SenA — catgto opuesto _a
hipotenusa c

CosA = cateFo adyacente _ b
hipotenusa c

TgA = cateto opuesto _a

~ cateto adyacente b
_ cateto adyacente _ b

CosA ==
cateto opuesto a
SecA = hipotenusa _c
cateto adyacente b
CscA = hipotenusa ¢

cateto opuesto B a
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VALORES DE LAS RAZONES
TRIGONOMETRICAS

SenA
}<1

CosA

TanA
eR
CotA

SecA
>1
CscA

< RECIPROCA
Seno <> Cosecante
Coseno <« Cosecante
Tangente <> Cotangente

RAZON

Propiedad
"El producto de dos razones reciprocas
es siempre la unidad"

SenA-CscA=1
CosA-SecA=1
TagA-CtgA =1

Razon(A)xReciproca(B)=1 <=> A=B

Razones trigonométricas de
angulos complementarios

Al definir las razones trigonométricas,
hemos considerado a uno de los
angulos agudos, pero también se
puede tomar las razones
trigonométricas del otro dngulo o sea
de su complemento y como se trata de

los mismos lados encontramos
algunas igualdades: B
c
a
A C
b

Angulos complementarios

A + B=90°

b a
SenB:E=C05A Cth:E:TgA

a c
CosB=E=SenA SecB=5=CscA

b c
TgB:E:CtgA CscB:B=SecA

RAZON < CO-RAZONES
Seno <« Coseno

Tangente <« Cotangente
Secante <« Cosecante

Propiedad (general)

"Si la razén trigonométrica de un
angulo agudo es igual a la co-razén
trigonométrica de otro angulo agudo

entonces los angulos son
complementarios (suman 909, vy
reciprocamente Si son
complementarios entonces la razon

trigonométrica de uno de ellos es igual
a la co-razon trigonométrica del otro."

Razén(A)=CoRazon(B) <=> A +B = 90°

Propiedad (abreviada)

"La razén trigonométrica de un angulo
es igual a la co-razén trigonométrica
de su angulo complementario”

Razén(A) = CoRazén(90°-A)

Teorema fundamental de las
razones trigonométricas

Senz(a)+C052(oc) =1 Yo
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RAZONES TRIGONOMETRICAS DE
ANGULOS NOTABLES
300, 60°, 45°, 37° Y 53°
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~ RESOLUCION DE
TRIANGULOS RECTANGULOS

CASO |
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Area de una Region Triangular (S)

B
Del gréfico:
a
S s=2Dseno
0
A b [
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